

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR
Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmények, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

A hivatal és az élet

Most nyílt meg a belügy-minisztériumban a IX. közigazgatási továbbképző tanfolyam, amelynek tudvalevőleg az a célja, hogy évről-évre alkalmat és módot nyújtson a fiatal köztisztviselői nemzedék tagjainak, hogy szakismereteiket gyarapítsák és tudásukat kiegészítsék.

Ezen a tanfolyamon megjelent Bárdossy Laszló miniszterelnök is, aki nagyon figyelemreméltó tanácsokat adott megnyitó beszédében a tanfolyam hallgatóinak. Azt kérte a miniszterelnök az egész magyar köztisztviselői kartól, hogy hivatalos teendőinek ellátása közben hagyja magában szobozni magát az ember, az ügyes bajos dolgaival hozzátörő állampolgárral együttérző embert. Annnyit jelent a miniszterelnöknek és a nagyon is indokolt és helytálló kérése, amelyben mondhatjuk: az egész nemzet jogos kívánságát tolmácsolta, hogy a közhivatalnok, amikor a baláskorába tartozó ügyeket intézi, soha sem kizárólag az ügydarabot és a szóbanforgó ügyre vonatkozó rendelkezést nézze, hanem tekintsen az ügydarab mögé és nézze meg az akta mögött azt a magyar embert, vagy magyar családot, amelyik ezer bajjal és gondal küzdödé, va amely fontos dolgában — teljesen mindegy, hogy milyen ügyről van szó — a magyar államhoz fordul.

Nagyon szépén fejezte ki ezt a kérést akkor, amikor

mondta: "Mindenki tudja, hogy mindig gondoskodni kell arról, hogy sokszor esetleg a nékülözésektől gyengült el, vagy aggodalomtól remeg az a kéz, amely a hivatali ajtón kopog és bebocsátást kér. Sokszor a benyújtott kérvény kezdettől fogva fogalmatlanul, egyszerű szavakkal, talán hiányosan és girbe görbe sorokban kerül a köztisztviselő elé. De az így előadott kérés teljesítését aggodó és vergődő szívvel várja

esetleg egy nehéz helyzetben szenvedő magyar család, a magyar közösségnek egy tagja, amelyen — ha arra csak egy lehetőség van — a magyar köztisztviselőnek segíteni kell.

Amiként a kereskedőkre vonatkozó törvények megkövetelik azt, hogy a kereskedő üzleteinek lebonyolításában és ügyeinek elintézésében mindenkor a legnagyobb lelkiismeretességgel, az u. n. rendes kereskedő gondosságával járjon el, ugy a miniszterelnök is egy súlyos, de igazságos követelményt állított a köztisztviselő kar elé, amikor arra kérte őket, hogy ugyanannyi buzgalommal, ugyanannyi gondossággal fordítsanak hivatalos ügyük elintézésére, mint saját személyes ügyeikre.

Nemcsak reméljük, de megvagyunk győződve arról, hogy a magyar köztisztviselők, akiknek túnyomó része már eddig is bebizonyította, hogy hivatala magaslatain áll, meg fogja fogadni és követelni fogja a magyar államigazgatás első tisztviselőjének: a miniszterelnöknek nagyon szívhöz szóló és nagyon méltányos intelmeit. Rendkívüli időket élünk, olyan háborús időket, amelyek nagyon sok önfelajánlást, áldozatot és lemondást kívánnak a magyar néptől. Tudjuk azt, hogy ezekben a nehéz időkben a magyar közigazgatás tisztviselői kara is megfeszített munkát végez, amely nagyon igénybe veszi minden munkaterejét és idejét. Nagyon megszorodott a köz-

vezetés munkája.

mint a honvédelmi, min kifestette: a belső fronton végzi a nemzetvédelem legfontosabb feladatát; de éppen ezért mivel a sorsdöntő kor minden magyar ember lelkirejének teljes kiteljesítését követeli, egészen nyilvánvaló, hogy a köztisztviselői karának is egységben kell összehajlania a küzdő magyar néppel és legjobban tehetsége szerint kell szolgálnia a nemzet érdekeit.

Száz ipari cikk legmagasabb ára

Szerke az országban e hét elején függesztették ki az úgynevezett két száz mezőgazdasági célokat szolgáló ipari cikk legmagasabb árát. A plakátokon bizonyos vasárnapok nem nyomtatottak az arak, hanem a helyi hatóságok töltötték ki. Ezért volt szükség erre a megoldásra, mely egynemely vasárnapnál igen különböző a szállítási költség, aminek megállapítását csak helyi vonatkozásban lehet megállapítani. Alapárak természetesen az egész országban egyenlők, csak a szállítási költség filléres különbözőségei jelentenek némi változást. Ez a rendszer mindenesetre megakadályozza azt az aránytalanságot, hogy pl. a fejsze az ország egyik részén 40 százalékkal drágább legyen, mint az ország másik részén.

A kékszíni plakát legmagasabb árai száz iparcikknel egyébként a következők:

Vegyes cikkek

Világító petróleum egy liter 0.51, motorkő (kutból) egy liter 0.77, d-naturál szesz üvegben (91.5 százalékos) 1 lit. 1.94, gázolaj, festett mezőgazdasági száz kilogram 38.20, nehéz benzín, mezőgazdasági (730—750 fajsúlyu) 100 kilogram 50.70, nehéz benzín, mezőgazdasági (755—765 fajsúlyu) 100

kilogram 50.30, káli. műtrágya, 40 százalékos, 100 kilogram 17.30, káli. műtrágya—90 százalékos 100 kilogram 22.22, szuperfoszfát, műtrágya, 17 százalékos, 100 kilogram 21.70, péti só, 1 százalékos, papírzsákban 100 kilogram 20.20, mészsárlérom műtrágya, 15.5 papírzsákban 100 kilogram 20.50, rézgálic 1 kilogram 1.24, mosdászappan 1 kilogram 2.10,

piperezszappan 1 kilogram... borolvászappan, kocka 1 kilogram... ecet, 10 százalékos 1 liter 0.82, rum (40 százalékos) 1 deciliter 0.72, élesztő 1 deka-gram 0.03.

Cipő-, csizma- és javítási árak. Típus készcipők

Férfi zsirosbőr munkás bakancs 1 pár 34.90, fiú zsirosbőr munkásbakancs 1 pár 27.60, férfi box magasszárú cipő 1 pár 38.—, férfi box félcipő 35.70, fiú szőcs magasszárú, fekete box 31—34 sz. 27.60, fiú szőcs félcipő 25—38 sz. 23.80, női magasszárú, fekete lösevő 35—42 sz. 30, női félcipő fekete lösevő 35—42 sz. 28.60, leány-lúdos fekete lösevő 31—34 sz. 1 pár 25.80, leány-lúdos fekete lösevő 35—38 sz. 1 pár 30 pengő, gyermek lúdos fekete lösevő 25—26 sz. 1 pár 17.50, gyermek lúdos fekete lösevő 27—30 sz. 1 pár 19.49 P.

Gazdacsizma és javítási

Férfi zsiros csizma, béleletlen szárral 39—47 sz. 1 pár 53.70, női zsiros csizma béleletlen szárral 35—43 sz. 1 pár 44.90, fiú és leánycsizma béleletlen

en. szárral 32.20, férfi zsiros csizma fejeles szeges 1 pár szeges 1 pár 24, férfi zsiros csizma fejeles, szeges rogyóval egy pár 28.80, férfi zsiros csizma cigányfejeles szeges 1 pár 17.50, női csizma fejeles szeges egy pár 22, nőicsizma fejeles szeges rogyóval egy pár 26.80, női csizma cigányfejeles szeges 1 pár 15.50, csizma talpálás és sarkalás

(sz-ges) 1 pár 8.90, 1 pár 14 kg súlyú lószarvazám, farhám nélküli 350, 1 pár 16 kilogram körüli súlyú lószarvazám farhám-mal 410 pengő.

Zománcedények

Fazék barna kereskedelmi 1 lit. 1.60, fazék barna 3 lit. 2.70, fazék barna kereskedelmi 5 lit. 3.80, serpenyő barna kereskedelmi 1 lit. 1.50, serpenyő barna kereskedelmi 3 lit. 2.70, serpenyő barna kereskedelmi 5 lit. 3.80, tejserpenyő kup alakú barna kereskedelmi 1 lit. 1.70, tejserpenyő barna kereskedelmi másfél lit. 2.20, merőkanál barna kereskedelmi 7 cm. 0.70, merőkanál barna kereskedelmi 8 cm. 0.90, merőkanál barna kereskedelmi 9 cm. 1. Medence barna kereskedelmi, 38 cm 7.30, medence barna kereskedelmi 40 cm. 8.90, medence barna kereskedelmi 42 cm. 9.40, vízveder szegedi forma barna kereskedelmi 28 cm. 6.20, parasztlál különleges mély barna kereskedelmi 16 cm. 1.40, parasztlál mély barna kereskedelmi 24 cm. 2.80, parasztlál különleges mély kereskedelmi 28 cm. 3.90, parasztlál különleges mély barna kereskedelmi 32 cm. 4.70, mosgótál kerek barna kereskedelmi 36 cm. 3.60, mosdótál kerek barna kereskedelmi 42 cm. 5, tejkanna hengeralakú fogantyúval barna kereskedelmi 1 lit. 3.10, tejkanna hengeralakú fogantyúval barna kereskedelmi 2 lit. 4.20, zairbödön egész fedővel barna kereskedelmi 10 lit. 9.60, zairbödön egész barna fedővel kereskedelmi lit. 18.20, zairbödön egész fedővel barna kereskedelmi 20 lit. 17.20, munkásfazék barna kereskedelmi 1 lit. 2.30, munkásfazék barna kereskedelmi más fél lit. 2.80 pengő.

Új szabó üzlet!

Értesítem a vásárló közönséggel, hogy Cellődmölkön a baromfi-piacca! szemben kész

férfi- és gyermek

r u h a

raktárt rendeztem be, rak táron tartok legjobb minőségű férfi- és gyermek ruhát, továbbá mériék utáni rendelegre kifogástalan szabásban előrendő ruhát készítek. Duna fel szerelt raktáram a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Tisztelettel:

Tóth Lajos
szabómester.

Egyről — másról

Fecsegés, árurejtegetés, árdrágítás, sibilás, valutázás, a meghozott törvények be nem tartása hazafülszámba megy.

Ezt hangoztatják a kormányrendeletek, melyek minduntalan arra figyelmeztetik az ország polgárságát, tartásuk be a hozott rendeletekkel, legyenek jó, becsületes magyarok ne adjanak alkalmat, hogy drasztikus módon: pönzbüntetéssel, elzárással kelljen büntetni.

Mindezek után mit látunk lépten nyomon? Az újságok rovatái tele vannak olyan ítéletekkel, amelyek árdragításból, árurejtegetésből, sibilásból, valutázásból származnak. Igen sok az olyan büntetés, amelyek a zsidótörvény be nem tartásából származnak. Ezeknek a bűnöknek tudatos elkövetői kíméletet nem érdemelnek, sőt a büntetéseket még súlyosbítani, szigorítani kellene, mert úgy látszik, nem elég kemények a törvények. Szemák Jenő a budapesti törvényszék elnöke olyan kijelentést tett a napokban, hogy ezeket a bűnöket statáriális módon kell kezelni, látva az állandóan visszatérő, sőt fokozódó bűneseteket.

De nem csak a józan polgárok, jogászok ítélik el a haza és népiellenes cselekedeteket, de elítélik az egyházak is, akik szónokokról, sőt pásztorlevelekben ostorozzák a bűnözőket. Glattfelder Gyula csanádi megyéspüspök most kibocsátott pásztorlevelében a következőket is mondja:

— Értse meg minden magyar, hogy ölbetett kézzel és csodavárással az életet eltölteni bűn önmagunk, aszánunk és hazánk ellen. Amikor népünk sorsának intézői józan előrelátással a kenyér- és egyéb élelmiszerjegyeket bevezelték, hogy a szegények létfenntartása éppennygy biztosítottassék, mint a gazdagoké, súlyos felelősségteljes munkát végeztek. Tudomásul kell venni, hogy ma dolgozni és termelni nemcsak gazdasági kérdés, hanem hitünk parancsa is, amelynek bű

nyanyunkat. Amikor honfoglalásunk és letelepedésünk a haza, a család és szent hitünk fenntartásáért küzdönek, ilthón sem szabad a belső ellenálló erőt csökkenteni és a kegyettségét terjeszteni. A háborus rendszabályok betartása kétségkívül terhes, de sokkal nagyobb keresztet vállalnak azok, akik a harctéren vérük ontásával és életükkel védik meg mindazt, ami az otthonmaradottak nyugalalmát és boldogságát biztosítja.

Akik zúgolódnak, akik terményeket a közfogyasztás elől elvonják, vagy azokkal uszortatásznak, nemcsak törvényszabta ítéletet vonnak magukra, hanem még sokkal inkább a gondviselő Isten büntetését. A háború kétségkívül súlyos áldozatokkal jár, ámde szorgalmat ösztönösíti, hogy nem mi magyarok kívántuk a harcot. Ha most újra fellobogott a háború lángja, csak azért történt, mert a minden nemzeti szabadság és polgári rend istentagadó ellensége elliporni és rabszolgaságra akarta fűzni ezt az ezeréves nemzetet. Ettől a sorstól megmenteni és ősi jogait megőrizni nem a harcos szenvedélynek, hanem az állami becsületnek parancsa.

A józan magyar közvélemény megilletődéssel és tisztelettel fogadja a csanádi püspök páss torlevelének megállapításait. A törvények betartása valóban Isten parancsa, az árurejtegetés, a terménydugdosás gyarló és bűös emberi gyengeség, amely vezérelteti a nemzet elítélőerőt. A ma-anyagias világban sugárként hat a püspöknek az a megállapítása, hogy a munka és a termelés ma már nemcsak gazdasági kérdés, hanem hitünk szent parancsa is. Parancs, amelynek nem lehet és nem is szabad ellenkeznie, ha magyar becsülettel akarjuk betölteni nemzeti hivatásunkat.

Kormányrendelet jelent meg abból a céliből, termeljünk többet, főként termeljünk sok olajosmagvakat, mert a mostani gépesített világban olajra, mégpedig igen sok olajra van szükség.

Olajjal kell kenni az összes hadigépeket, tankokat, hajógepeket, egyszóval az összes háborús és nemháborús mozgó eszközöket. Minden csepp olaj aranyból is többet ér, mert hiába van pénzünk, aranyunk, ha nincsen olajunk, a háborút elveszítjük.

Termeljünk tehát többet. Hajlíts fel a többterme

zésre álló, ma talán luxuselőkelő szolgáló területeket. Ilyenek a virágágyak. Ezekben a háboru idején termeljünk zöldségféléket, olajos magvakat. Így volt ez a múlt világháború idején is. Most megint háború van, tehát termeljünk többet, mint máskor.

Tegyük meg ezt szűkebb körünkben is, kertjeink virágágyaiban ezután termeljünk zöldségféléket, hogy nagyobb

terület jusson a napraforgónak, lennek, töknék, burgonyának, káposztának, sábinak, fel kell használni minden talpalatnyi földet. Járjon elől jópéldával a község, illesse be olajos magvú növényekkel a sportpályának azon részeit, ahol eddig is hazsondó, üresen voltak hagynva. Leventéinkkel meg lehet a földet dolgoztatni, erre kormányrendelet van. Ott vannak a volt kavicsgödörök, a levente lötérvények, a ligeti nagyobb virágágyak, a faiskola fasorközelei és minden olyan terület, amit csak fel lehet használni.

A kormánypart szervezkedése országézerre megindult, a mi járásunk is bekapcsolódik az országos szervezkedésbe, itt is megindul a munka. Községünk területén a napokban embereink meglátogatják Cellődmölk összes házáit, sőt családjaikat, hogy felkérjék a polgárságot a kormánypartjába való belépésre. Mindenkinnek saját érdeke, hazafias kötelessége, hogy bekapcsolódjék ebbe a szervezkedésbe, hogy támogassa a kormányt mai igen nehéz munkájában. Kormányunk igazi népkormány, a népet dolgozik, annak jobblétére törekszik. A kormány nemzetszociális munkálkodását látjuk lépten nyomon. Mindent elkövet, hogy az ország mindenrendű polgárát, de főként a szegényebb osztály sorsát felkarolja, a nehéz körülmények között is elvívvalbelővé tegye.

Tőlünk csak annyit vár el a kormány, hogy támogassuk, amit annál is jobban tehetünk, mert semmibe sem kerül, tagdíj természetesen nincsen és nem is lesz.

Csoknyay József.

Gazdasági felszerelés önkéntes árverése.

Ezer holdas gazdaság parcellázása folytán különböző gazdasági felszerelési tárgyak: cséplőgarnitúra, aratógépek, fűaszalók, jérgányok, takarmánykamra berendezések, magtár berendezés, daráló, tengeri morzsoló, olajpogácsa szűz, bográn m

kövek, vetőgépek stb. 1942. évi március 16-án Vöndökon, Cellődmölk mellett, dr. Dömölki József gazdaságban kerülnek eladásra. — Levél cím: dr. Dömölki József Cellődmölk. Tel. 130.

Temetkezési egyesületi gyűlés. A Cellődmölk Vasutas Temetkezési Segélyegyesület március 22 én délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tagok tisztelettel meghívottak. Kéri a vasutasok a minél számottevőbb megjelenést hogy a gyűlés határozatképes legyen.

Szociális igazságosságról beszéltek a Katolikus Akció vasárnapi előadásán

A múlt vasárnapi közművelődési előadás az előzőkhoz hasonlóan a legnagyobb siker jegyében folyt le a Katolikus Házban.

Egym az Isten... kezdődő éneket énekeltek el a Dolgozó Leányok a műsor bevezetéseképpen. Utána Mészáros László: Beszélgetek a versét szavaita el Murai Erzsébet DL nagyon ügyes. Fessler Erzsébet DL vezető tartott ezután nagyhatalmú és nagyon értékes előadást »Szociális igazságosság« címmel. — A mi századunk a szociális átalakulások százada, mert minden mai probléma a társadalmi kérdések helyes megoldása körül forog. — Mindenajta igazságosság szociális jellegű, mintán az ember társas lény, azért igazságosok

MAUTHNER-MAG

terajdöntőben csak másokkal szemben lehetünk: tehát az igazságosság szociális erény. — Mi az igazság? Ezt a kérdést vetette fel Piliátus is, mikor az Úr Jézus előtte állt. Minden másféleképpen lett volna, ha ő is megtudta volna az igazságot. A farizeusok is kíváncsiak voltak a názáreti Jézus véleményére. — Alnok képpel kérdezték tőle, szabad-e adót fizetni a rózsáknak, Jézus feleletében volt a szociális igazságosság lényege: ...adjátok meg. — Szólt ezután előadó az egyén kötelességéről a családdal, a társadalommal, a nemzet és a vallással szemben. Ha minden téren megvalósul a legnagyobb szociális igazságosság az Úr Jézusnak a tanítása, ha megadjuk mindenkinek azt amit megillet, akkor szociális igazságosságban élünk. Felvetette a kérdést, hogy szociális igazságosságban él-e a család és annak egyes tagjai. — A társadalom szociális igazságáról szólva kiemeltnek tartotta, a pápai körlevél szellemét is, a közbizalmi igazságosság elmozdítását, vagyis kapja meg azokból mindenki a maga részét. — Isten a föld javait mindenki részére teremtette, hogy minden ember emberhez méltó módon élhessen. Az azonban nem feltétlenül szükséges, hogy mindenkinek földje és háza legyen, de legyen mindenkinek biztos élelethez, olyan állása vagy munkakapcsolata, melyből magát és családját is lenni tudja tartani. — A továbbiakban a bejött orvosoktól szokták és óhajtani adott kifejtést, hogy ez a föld ne a nyomor, a szakkivétel és az átok országát legyen, hanem a szociális igazságosság házája, ahol Krisztus békeje uralkodik. — Nagy lelkesedéssel fogadott előadást után Zeleni Béni és Piri Anikóval is közölte és a köztársaságra bemutatott énekek bemutatása a legnagyobb sikerrel zárta a műsort. Horváth Irén DL — A tavaszi dívat

Keresek hárlatba 10-15 hold szántóföldet Cellidömök vagy Alsóság határában.
Kiadok Cellidömökön az Erzsébet-utóban egy raktárnak alkalmas nagy helyiséget, mely lakásnak is megfelel. Cím a kiadóhivatalban

ezután, aki magyar hallgató nőkat játszott. A zongorakíséretet Károlyi Bőzsike szolgáltatta. Ez érdekes hangszernek, nem kevésbé megszólaltatásának igen nagy sikere volt. Ezen zenészek után »A magyar föld értékei« címmel Serédi György benécs tanár tartott nagy szaktudással felépített igen élvezetes és hasznos előadást. Előadásából kicsillant nagy szaktudása, továbbá a magyar föld határtalan szeretete. Csak az tud a magyar föld kincseiről és értékeiről ilyen nagy szeretettel beszélni, aki azt valóban nagyon szereti is. Mészáros László: Hegyek alján c. versét szavaltta el ezután Finta Ili DL; akinek sikerült a hallgatókat tapasztozta. A sikeres közművelődési előadást a Dolgozó Leányok indította zárta be.

Ismét 12-15 ezer hold területet

ötött el a Marcal

Még a hét elején a lassú hóolvadás következtében arra lehetett következtetni, hogy az ilyen a Marcal völgyét elkerüli minden nagyobb arányú áradás, mert a Bakonyból és Zalahól leszálló nagy mennyiségű hólevegőt lassanoként majd csak leszűkíti a Marcal három csatornája. A remény és számítás azonban csalónak bizonyult, mert kedden és szerdán már annyi víz szállt le mind az irányból a Marcal völgyébe, hogy különösen a két Kamondnál, Ezeraljánál, Merszevődnél, Szergény-nél és Marcaltónál szinte végeláthatatlan tavak keletkeztek és csillóztok már legalább is 12-15 ezer hold szántóföld, rét és legelő felett kavargottak a szeszény hullámok. A rengeteg mennyiségű víz tömeg gyors lefolyását megnehezítette az a körülmény, hogy a Marcal mind-

MAUTHNER-MAG

egyik csatornáját még esőtőlörökben delben is vastag jéppáncél borította és hogy a lezajadó óriási jégtáblák mindenütt eltorlaszolták a szerke méretezett és többnyire »boronlatos« fahidak nyílásait. Különösen veszélyesnek látszott a helyzet Ezerhásas keszónél és Szergény-nél, mert itt felőrvolt, hogy az egyre emelkedő áradás és jégtorlaszok a fahidakat és az országúti töltéseket átáztatják, elmozdítják. A jégtorlaszok szétbontása céljából Győről vezényelték ki utasokat, akik aztán szerdán és esőtőlörökben jórészt eltávolították az akadályokat s így a vízár több szabadutat nyert Marcal felé. Hatraltatja a víz gyors lefolyását az hogy amíg a Marcalvölgyi Vizi-

ésben Marcaltónál Adorjánházig már hat méterrel kiszélesítette a nagycsatornát, ugyanakkor a Rábaszabályozó Tarulat Marcaltónál Győr felé még el sem kezdte a munkát s így a marcaltóni hídánál hiútelten megszűkítő csatorna nem képes a felőlörök most már sokszorosan több mennyiségű vizet befogadni és tovább vezetni. Eppen ezért félek, hogy az áradás esetleges további emelkedésével Malomok és Mörichida községek komoly veszedelembe kerülnek. Természetesen ez még függ a Rába magatartásától is. Ha a Rába aléri a legmagasabb tetőzést

VE SZ ELAD

minden mennyiségben
aprómagvakat
lucernát, hiborherét, fehérherét, szőszbűkkönyt, fűmagot, stb.
összes telepein
ifju Kurányi Kálmán
terménykereskedő.
Köt termelési szerződéseket!
Telepek: Cellidömök Piacról, Jánosháza, Beled, Dacsver, Sömeg, Ostffyasszonyfa, Csönge, Kemencsmagasi és Vönök.

Ismét 12-15 ezer hold területet ötott el a Marcal

és ez tartós lesz, akkor saját vizét is visszanyomja a Marcal völgyébe s ez esetben a fenti két község nem kerülheti el nagyobb mérvű posztulását.

Egy alsósági asszony szomorú tragédiája Oroszországban

Még 1915. nyarán történt, hogy Molotkov Sándor orosz korák a bukovinai Raranbe mellett egy véres roham alkalmával magyar fogságba került. Utána a sors Molotkov Sándort egyik fogolytáborból a másikba, majd végül Alsóságra sodorta, ahol egy-kettőre meleg otthont talált s mintán, mint asztalos önállóította magát, meg is nősült, Alsóságon feleségül vette Pethő Karolinnát. Molotkov Sándort nemcsak Alsóság hanem Cellidömökön is mindenki szorgalmas és ügyes iparosnak ismerte, így aztán munkája is akad bőven. Viszont ahogy teltek és múltak az évek, Molotkov Sándort is egyre jobban elfogta a honvágy, ezért mindjobban megértődött benne az elhatározás, hogy visszamegy Oroszországba s magával viszi feleségét és a 3 esztendő Sándor névű kisfiát is.

Molotkov Sándor hozza útjárás után 9 évvel ezelőtt volt búcsút alsósági rokonaitól és ismerőseitől, szerencsésen hazs is jutott Oroszországba, ahol feleségével és fiával együtt meleg szeretettel fogadták szülői és testvérei. Molotkovéknál azonban nem sokáig tartott az öröme és boldogsága. Egy asztalosártyárban kapott a szorjettől beosztást, ahol nemcsak szorgalmasan dolgozott hanem a Magyarországon szerzett

Eladó ház

Cellidömökön a Schvóder Ervin utc. 32. számú ház azonnal szabadkétből eladó. A ház két egyszobás lakással és a szükséges mellék-helyiségekből áll.

Cím megudható a kiadóhivatalban.

többnyire zsidószármazású népbirtosoknak és munkavezetőknél is. Ez okozta a tragédiáját, mert a Magyarországra való hivatkozása miatt mint kémgyanús, figyelni kezdtek, majd végül is házkutatást tartottak a lakásán. Ezzel aztán végleg megpecsétölték Molotkov Sándor és családjának sorsa. Ugyanis a házkutatás során a bolsevikiek rettegelt GPU emberei megtaláltak Molotkov San-

MAUTHNER-MAG

vónak közepére esett, de többé nem láthatta meg a szabadulást útját, nem láthatta viszont többé Magyarországot, ahova annyiszor de annyiszor visszavágyott. A temetése is nagyon egyszerű volt, nagyon fájdalmas és szomorú. A közönséges lepedőbe csavart holttestét a feleség és a kis fia egy orosz ismerőstől segítségével a gránátok robbanása és a géppuskák kattanó lőmaja között kiemelték a falu végén szülőház, őrszék és lövészárkba s ott halották el szegény Molotkov Sándort mindörökké. A

airalmas temetés után Molotkov Sándor örvényének és kísértének sem volt Oroszországban több maradása. Molotkovnak csak egy dunyhat, van-kost és némi találatok rogyott veit magához, hogy a borzalmas hidegben legalább hazamentesse magát és árva maradt 12 éves Sándor fiát. A két szerencsésen teremtés nem egyszer rogyozapor és granáttűzben közel 150 kilométert gyalogolt me-teres hóban és irtózatos hidegben, míg végre vasutállomáshoz értek, ahol a német katonák és hatóságok jóvólától vonatra híveket és utána két hittel erőtől ismét viszonyít-hattak az érettségijét, viszontláthat-ták Magyarországot és szülőfalu-jukat, Alsáságot.

HIREK

Harmadik kormányzói kifizetést kapta Halasz Gyula államalapítók A Budapesti Könyv- és Könyvtári Szövetkezet, hogy Halasz Gyula MÁV felügyelő, cselekményi államalapítók a Magyar Erdemrend Lovagkeresztjével tüntette ki a vasúti forgalomnak néhez viszonyulva köztudott való ellátása körül szerzett érdemeiért. Halasz Gyula államalapítók már két ízben részesült kormányzói ismerésben, részben vasúti, részben társadalmi téren kifejtett érdemes munkássága rt

Lelkeszerkezetet Most cselekményi kőr tartottak a kemesújvári ér. lelkesek szokásos havi estekezletét az ifjúsági otthonban. Ezt meg előzően Kutas Elek és Hubert István lelkesek uracsorát osztottak a megjelenteknek. Az értekezleten Garam Zoltán bobai, Szabó István kismányoki és Nagy István osztyi részvényes lelkesek tartottak előadást az több fontos ügyet tárgyaltak meg az egyházas ügye lelkesek.

Marcius 15-iki ünnepség. Közlére teszi az előjáróság, hogy a nemzeti ünnep alkalmából március hó 15-én délután 3 órakor a Katolikus

teremben az iskolán kiűn népművelési bizottság ünnepséget rendez, melyre a nagyközönséget ezúton is meghívja. Az ünnepség sorrendje: 1.) Magyar hiszekek. Közének. 2.) Nemzeti dal. Szavaltja: Martus László levente. 3.) Ünnepi beszédet mond dr. Nemes Vazul plébános. 4.) Erdős Sarolta Hajnalkassadás c. előttemányt szavalja Pasztory Zoltanna polg. iskolai IV. oszt. tanuló. 5.) Himnusz. Közének.

Pasztyi kinevezés. A m. kir. pásztyi miniszter Szalay Imrét a cselekményi m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali gyakornokká nevezte ki. **Szeretel vendégség.** A helybeli evang. Nőegylet ma vasárnap este fél hét órai kezdettel az újkolomban ind szorral és teával egybekötött szeretel vendégséget rendez. Előadást Galba Vincéné, a sarvári főzörgabiro n je tartja, aki korábban vezetöje volt a cselekményi Nőegyletnek. Mindenki be- hivés. var erre a szeretelvendégségre

Tuzharos közgyűlés Jánosbázan. A Magyar Tuzharos Szövetség Jánosbázi főcselekményi vasárnap tartotta az 1941. évi rendes közgyűlést a tuzok elnök érdeklődése mellett. A magyar Hírekegy című adása és Mandl Ferenc elnöki megújításza vái után a tuzharosokat szerenti jelen-tések ismeretése és előadása adó vetkezett. Az a talános közgyűlés ke-reletében aje önk bizottság javaslata a lapján a közgyűlés bizalma egyházu-lag a régi tuzi kart valósította meg. Az új tuzi keretében Mandl Ferenc elnök mondott köszönetet. Majd a dí-lés a Himnusz énekésével véget ért.

Katolikus egyházi élet

XII. Pius pápa koronázásának évfordulója. Március 8-án, vasárnap ünnepelt a katolikus világ XII. Pius pápa koronázásának harmadik évfor-dulóját. Ezen a napon az apátági templomban hálaadó nagymise lesz. A szentbeszéd is a nap jelentőségét méltatja. Az ünnepi nagymise 10 órakor kezdődik.

Az Oblátok március havi gyűlése kedden délután 3 órakor lesz a Ka-tolikus Házban. Erre ezúton is meg-hívja tagjait az Oblátok Szövetsége vezetője.

A Mária Kongregáció március ha-vi Tanácsgyűlést szerdán, márc 11-én délután 4 órakor tartja a plébánia templomban. Aig a tagok közös gyűlése cselekményi délután lesz a zardában.

Katolikus kulturálisnap a Katoli-kus Házban. Pólyó hó 8-án vasár-nap délután 3 órakor az Akció Ka-tolika helyi szervezete műsoros köz-művelődési előadást rendez, a Ka-tolikus Házban. Lajta Tivadar vez-zettségű Gr. Széchenyi Istvánról, míg Horváth Lajos tiszta A szocia-lia katolicizmusa címmel tart elő-adást.

Lengyestnek. A Katolikus Legény-egylet legutóbbi keddi esti legényest-jét Dr. Nemes Vazul plébános, az egyesület elnöke a miniszterelnöknek az ifjúsághoz intézett beszédével kapcsolatban, a hitasság küldés feladatait ismertette, kérte a ma-gyar ifjúsághoz méltó életet és ma-gyartartást. Horváth Lajos paplé, az egyesület világi elnöke, szervezésre hívta fel a tagok figyelmét. Öröm-nek adott kifejezést, hogy az utóbbi időben szép munkát lehet az egy-ségekben végezni, de vagyat is be-résztelt a még idealisabb egyesületi életre. Káromkodás elleni harca niva fel az ifjúság figyelmét és a szeny nyus beszéd kiirtását kérte. Entöl-leg szót a panyva iródatom terjed-éséről és a ponyvázással sportjáról is. Az önképes nagy értékét be-rosztatva erre kerte az ifjúságot, hogy minden eszközt és módot ra-dadjon meg a továbbképzésre.

A március 10-iki legényesten két által legényegyleti tag tart vitát bevezető előadást. Míg az oka, hogy a hitasság oly szívesen kiűniti el magát az idősebb korban lévőktől. címen Tarosi Ottó beszél. Hogyan szerzetel magának igazi megbesz-let a magyar — és különösen az iparos, kereskedő — ifjúság, címmel pedig Márkus László tart vitabeve-zést.

A róm. Kat. Egyházközség Képv-életoletulete 1942. márc. 11-én, szerdán délután gyűlést tart a Kat. Házban, melyen az egyházközség 1941. évi számadását tárgyalják le és jelentést tesznek a Katolikus Ak-ció 1941 évi munkájáról.

Új gyónatatózók az apátági tem-ploban. A közelmúltban művészi ai-művés barokk szobrászatok, ködött az apátági templom a hercegprímás úr szob-Deakok plébániatemplomát nagy költséggel újította meg és innen ke-rült apátági templomunkba ez a régi, szinte műérték számba menő gyónatatózók, mint a deaki plébánia ajándéka.

Asztali tenisz verseny. A cselekményi Legényegylet asztali-tenisz cselekményi, március 8-án vasárnap Ja-nosbáza ara lakogat el versenyre, ahol a JAC cselekményi lesz a vendéglátó.

A Legényegylet sakk-versenyére március nyolcadikáig lehet meg te-vezést beadni. T. i. vidéki bonyo-zókkal való tárgyalás miatt a ver-seny kezdete egy héttel kitolódott.

Eddig tizenöt nevezés érkezett be. A verseny újság megállapított kezdési idője március kilencediké. Erről a napra költön is egybe hívja a ren-dezőség a versenyben résztvevő orakat.

Hazafias ünnepség. A január-élezi m. kir. aami polgari és és trau-iskola ifjúsága március 14-én dél-után 4 órai kezdettel az iskola tor-terében nagyszabású március 15-iki szabadságnépszépet rendez.

Vasúti kinevezések. A MÁV igaz-gatósága a következő kinevezéseket eszközölte: Szabó Károly főmozdony-vezetőt főmozdonyfelügyelővé minősi-tette át, míg Horváth Zoltán I., Fe-her István, Debes István és Ambius József segédmozdonyvezetőket moz-donyvezetőkké, Zsray Gyula napibé-res kocsivizsgálót kocsivizsgálóvá, Sas Vilmos napibéres pályamester-t pályamesterre, Szélesi János, Fricke János, Bogaár Géza, Balog Gabus, Nemvith Lajos, Hömötröi Pál, Csön-ge Gyula, Szentleki József és Hor-vath Sándor napibéres pályőröket pályőrökké nevezte ki.

Áthelyezések a MÁV-nál. A MÁV igazgatósága Hadnagy János és Tar-jan Jenő tiszteket Cselekményi Szombathelyre, Romvári Jenő és Laj-tai Károly tiszteket pedig, Paparól, illetve Sarvartól Cselekményi helye-zte át.

Határozás. Michl Vimos, a dömöl-ki apátság egykori köztisztviselője és közszereletben álló gazdatiszta, az elmúlt héten Győrött 86 éves korában elhunyt. Michl Vilmos fiatal, korában került városunkba megsze-rette az akkor Kis Cell t., itt hely-lyezkedett el hamarosan a dömölki apátság gazdaságának vezetője lett s itt is vonult nyugalmába, majd 1923-ban Győrbe költözött, ahol bekövetkezett haláláig élt. Özvegye, kiterjedt rokonsággal él.

Erdészeti alkalmazottak kitünté-tése. Vasvármegye alispánja mind-a-zon erdőgazdálkodókat, akiknek ké-pe-sített erdészeti alkalmazottja szol-gálatát 30 évön túl hűszegél és pé-dánsan látta el és eddig még kitűn-tesben nem részesült, ezen alkalm-a-zottjaik személyi adatait és pedig nevéit, lakhelyét, születési helyét és idejét, válását, családi állapotát és gyermekeinek számát, szakvizsga letöltésének helyét és idejét, szolga-lati beosztását és a szolgálatban egy helyen eltöltött idejét, érdemességét s a tekintetben költön kiemelve a muliban és a közelmúltban lezajlott rendkívüli időkből szolgálatadójával szembebe tanúsított magatartását, volt-e már kitüntetve, március hó 20-ig az alispáni hivatalhoz jelentés-ke, mert ezen alkalmazottakkal a m. kir. főnökelelőügyi miniszter elismer-ő oklevéllel szándokozik kitüntetni. Minden adatot helyhatósági igazolás-sal kell ellátni.

Kemenesszájn 1170 pengő gyűlt-észe a Komáromzóna ömleto aga-ntal kezdeményezett szegénységgye-zési alapra. Az összeg valamivel többre is rúcolhatott volna, de az er-edményével. Kérjegyzőségeként befolyt: Alsáságról 81.20, Bobaról 44.30, Cselekményiokről 263.14, János-bázaról 137.20, Fehérvárról 137.20.

38.50, Kemenesszájából 49.20, Kismányokról 107.04, Köcskről 112.80, Magyaracseréről 39.50, Nagysimonyi-ból 8.00, Nemeskeresztúrról 20.05, Gy-asszonyfáról 39.70, Papécseről 40.60, Somfiumihályfáról 72.77 és Vöndöc-ről 76.57 pengő. A befolyt 1170.72 pengő teljes egészében a cselekményi járas szegényei részére lett vissza-tartva s azt a kérjegyzőség-k által javálatba hozott 72 rászorult egy-én között osztották szét.

Nőegyleti gyűlés. A helybeli ev-g. Nőegylet az elmúlt cselekményi köz-gyűlést tartott az új iskolában, mely-alkalmával Szabó Jánosné ügyve-zető elnöknek és Hubert István a lelkes lemondott egyesületi titkar-jegyző helyére Egyed Imrét jegyző-nek megválasztotta. Eszeret-lekeez a karacsonyi gyűlés előszámlolást ismertette, majd bejelentette, hogy a győri diakónisszaintóci igazgatója a g. Diakónisszaintóci igazgatója két hónapi időre a győrmegyei ténőfi gyűlésekbe rendelte ki szolgálata-telre. Márc. 8-án szeretelvendégsé-geket rendez, melynek előadója Galba Vincéné lesz.

Vasúti áthelyezések. A MÁV igaz-gatósága illetve szombathelyi özet-vezetősége Kiss József államfélyve-gyző jelöltet Sopron déli pályaud-varról Cselekményi, Talaber István segédmozdonyvezetőt Cselekményi Marosvásárhelyre helyezte át.

Cselekményi 9800 pengőbe ka-rölt a hohanyas. Az idei abnorma-lis tél varázslat nagy kiadást hozott Cselekményi nagyközönség nyakába is. A több ízben behavazott közutak kitérőtartása körében 9800 pengőbe került a közönség a mivel erre a kiadásra egyéb fedezet nincs, mint a hohanyasi díj kivételése, ezért a nagyközönség előjárósága ezen a címen a 987 haztalanjdonossal fejlen-két 6.40 pengőt, míg a többi kere-ettel bíró egyénnel fejenként 3.20 pengőt fizetett. Nagyon valószínűnek látszik, hogy a kivettelt és részben már be is szedett összeg kevésnek fog bizonyítani a így utólagosan még költön kisebb hohanyas díjat vetnek ki a haztalanjdonosokra.

A cselekményi honaposvásárra cse-lekményi lehatóság 853 szarvas-marhat, 311 ovac és 654 sertést. Az elég tekintélyes felhajtás mellett igu-élen volt a forgalom is, mert össze-senben 724 ártas történt. Lanuló árak mellett gazdát szerelt 453 szarvasmarha, 241 sertés és 30 da-rab lo. Ez utóbbiakat Budapestre szállítottak lómeszarosok részére.

A cselekményi járas főzörgabiroja. 1076—1942. szám. Tárgy: Az egyházaskezűi kölje.y-zó-éknél rendszeresített O. M. díjok ki-állítás betöltése.

Pályázati hirdetés

A egyházaskezűi O. M. díjok ki-állításra pályázatot hirdetek. Az állás javadalma a 62000—1926 B. M. rendeletben megállapí-tott illetmények.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerő önké, hogy képe-sültséket (IV. körépiszkola) eddigi alkalmazottakukat, erkölc-és poli-tikai magatartásukat igazoló bizo-nyítványokkal, valamint az 1930. IV. tc. 5. § értelmében megkivánt keresztyén származásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket buzzaa folyó évi március hó 24-én déli 12 óraiig nyújtsák be. Az önké-vel együtt pályázati kérelmeket

történni Megjegyzem, hogy az állás hely-lyezetésel be van töltve. Cselekményi 1942 március 2

Ebéd és ital butorok eladók Palitzer Jenőné-nél Cselekményi.

Készült DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában. Cselekményi